Logiki nieklasyczne, Zestaw 8, Szymon Chlebowski mbC

Definicja 1 (Zbiét FOR™)
AB:up | "A| ~A| cA|ANB| AVB|A—B

Definicja 2 (mbC-wartoéciowanie) mbC-wartodciowaniem jest funkcja v : FOR™C — {0,1} spelniajgca nastepujoce warunki:

. jezeliv(~A) =0, to v(A) =1;
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. jezeli v(cA) =1, to v(A) =0 lub v(~A) = 0.

Definicja 3 (System aksjomatyczny dla mbQC)

(3)A— (B— (AAB)) (4)(AAB)— A

(5) (ANB) — B (6) A— (AV B)

(7) B— (AV B) (8) (A—-C)— ((B—C)— (AVB—())
(9) AV (A — B) (10) Av -A

(]])A—)(—\A—>B) (ZQ)A\/NA

(18) oA — (A — (~A — B))
(MP) Iftppe A and Fope A — B, then bFape B

Definicja 4 (Rachunek sekwentéw dla mbC) System sekwentowy dla logiki mbC zawiera wszystkie requly systemu G3c oraz na-
stepujgce requly specyficzne:

'=AA AT =A

ﬂA,I‘:>ALﬁ I'=A-A R-
-AT = A XNA,F=>AL P:>A,ﬁA7X~AR
~AT=A ~ '=A~A ~
A, xoA,T'=A -—~A xoA, I‘:>A I'= A, x0A F:A,—'A,—'NAR
oA, ' = A Lo I'= A,0A ©

1. Sprawdz, czy nastepujace formuly sa tautologiami logiki mbC. Jesli nie, skonstruuj kontrmodel.

(a) p =~~p (b) ~~p—p (c) =p —~p

(d) ~p—-p (e) pV ~p () ~(p— q) = pA~q

(8) ~(p — q) = P\ ~q (h) ~(pA ~p) (i) =(=p A= ~p)

(3) ~(A-p) (k) mo(pA-p) @) op—(p— (~p—q)

(m) (p—q) = (~¢—=~p) () (p—q)Aog— (~qg—~p) (0) (~p—~q)Nog— (¢ —p)
(p) pPA ~p —~op (r) op =~ (pA ~p) (s) (A ~p) = (~pAp)

(t) ~(pA ~p) =~(~pAp)

o

Uzasadnij, ze zadna formula postaci oA nie jest twierdzeniem mbC.
. Uzasadnij, ze zadna formula postaci = ~ A nie jest twierdzeniem mbC.

3
4. Podaj przyklad formuty A takiej, ze ~ A jest twierdzeniem mbC.

o

Czy istnieje formuta A taka, ze = o A jest twierdzeniem mbC?



